

ANUNCIOS Y SUBSCRIPCIONES

Admiten encargo todos los corresponsales de los pueblos. Precios según tarifa. Noticias y comunicados a precios convencionales.

La Prensa invita a sus anunciantes a presentarse la tirada. Los suplementos se repartirán gratis entre los suscriptores.

Número atrasado 10 céntimos.

La Prensa

DIARIO REPUBLICANO

LEONCIO RODRIGUEZ
Imprenta y Oficina
Valencia Sanz 15.-Santa Cruz de Tenerife.
Teléfono número 22
PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS
No se devuelven los originales
DIRECCION TELEGRAFICA, P. 1111
Número suelto 5 céntimos.

COMENTARIOS

Ha hecho Dato unas declaraciones que ayer nos transmite nuestro corresponsal; unas declaraciones que si otro las hiciera las calificáramos así: «lo Dato»; pero como fué Dato el que las hizo, nos abstendremos de toda calificación.

Dice que «creo que se han exagerado las manifestaciones del señor Lerroux. Anunció que el gobierno está decidido a prohibir toda clase de manifestaciones por la neutralidad y contra la neutralidad. Terminó diciendo que España no desatenderá sus defensas.»

Y... puntos suspensivos. A buen entendedor con pocas palabras basta.

Todo aquel que antes de después de escuchar el elocuentísimo discurso, serenamente patriótico del Sr. Lerroux, haya pensado en el porvenir de España allá para cuando la guerra toque a su término, podrá leer entre líneas de esas declaraciones hechas por el jefe del gobierno.

Por un lado atajando el desbordamiento de pasiones avivadas y desatadas en el pueblo por los elementos germanófilos contra la campaña intervencionista de Lerroux, y por otro construyendo cañones, fusiles y torpedos. No está mal, aunque poco discreto.

Ahora veremos, sin embargo, cómo salva Dato los escollos que se aviecinan y si su habilidad meliflua y lagotera le ampara también en los momentos de suma trascendencia para los destinos de la patria que se acercan inevitable y fatalmente.

Cuando menos parece que el presidente del Consejo no está tan ajeno como en un principio se dijo, al fundamento en que sustenta su campaña el Sr. Lerroux; y ya eso supone un paso hacia una determinación que, si es sabia, pudiera ser salvadora.

Las consecuencias de este ya célebre discurso pronunciado por el jefe de los radicales españoles en el Teatro municipal de Santa Cruz, tienen dos puntos a estudiar: la actitud que ha adoptado el gobierno y la actitud que ha adoptado el pueblo.

Lerroux censuró, fustigó la neutralidad; invitó al gobierno a romperla y se declaró francamente partidario de la intervención de España del lado de Francia y de las naciones aliadas. Y el gobierno, para atajar—acaso porque ello le convenga—el movimiento de opinión promovido por los elementos reaccionarios en una parte del pueblo, ha dicho: «Se ha exagerado, se ha tergiversado lo que ha manifestado en Tenerife el señor Lerroux. No permitiremos manifestaciones contra la neutralidad ni a favor de la neutralidad. No descuidaremos la defensa nacional.»

Peró el gobierno no se ha escandalizado, no ha condenado las palabras de Lerroux a favor de la intervención de España, no ha protestado ni fomentado la acción de los que definen una neutralidad que el mismo gobierno creara. No ha hecho más que aplacar los ánimos exaltados y prometer que la defensa nacional no se verá desatendida... El gobierno obra en esta ocasión con una transparencia inusitada y maravillosa; el gobierno ha hecho una negación que resulta afirmativa.

Y en cuanto al pueblo, qué razón, qué sentimiento ha movido a una tan ínfima parte del pueblo a levantarse proferiendo anatemas contra la actitud de Lerroux? Al pueblo se le han pintado los horrores y la ferocidad de la guerra; el espectáculo horripante que ofrece la carnicería humana se ha llevado ante sus ojos como un guiñapo capaz de extraviar el curso de sus pensamientos serenos; se le ha infiltrado el temor, el miedo a la muerte... Y ¡claro está!, una parte del pueblo, la más pusilánime, la más pobre de espíritu, ha condescendido a la guerra y se ha levantado contra aquel a quien se le señaló como partidario de que el pueblo fuera a morir a las trincheras.

Y eso, en absoluto todo eso, es obra de los elementos germanófilos, exclusiva mente de los elementos germanófilos, que lo hacen, no por humanismo, ni por caridad, ni por amor al pueblo, sino por antipatía, por odio a Francia.

«Pruebas! Ninguna tan elocvente como la que ofrecen esos mismos elementos; los mismos que hace poco alentaban al pueblo para que se resignara a morir en las soledades estepas africanas, y exaltaban y glorificaban la guerra, sin acordarse entonces de sus horrores y su ferocidad, y ocultando a los ojos del soldado el sentido de las predicaciones de humanismo y

de amor que hoy mienten sus labios.

¡Ah, si en vez de predicarse una intervención del lado de las naciones aliadas, se predicara del lado de Alemania! Entonces la cuestión cambiaría de aspecto y los que hoy azuzan a las masas, procurarían amansarlas, llevarlas como mandas inconscientes y feroces a combatir las nacionalidades latinas, símbolos y carnaje de la libertad y el derecho.

Para probarlo, ahí están las palabras pronunciadas por el leader de esta campaña neutralista, el señor Vázquez Mella, en su discurso de anteaer en el Teatro de la Zarzuela. Palabras de exaltación hacia Alemania, y de rebajamiento y condenación para Inglaterra, Francia y sus aliadas.

Si el sentimiento que ha hecho prender estos arrebatos en cierta parte de la masa popular fuera sinceramente el de humanidad y horror a la guerra, ¿qué tenía Vázquez Mella que exaltar ni denigrar nación alguna? Con defender la neutralidad, en nombre de la sangre no vertida, bastaba.

Estaban, indudablemente, en juego el odio y la simpatía, el sectarismo y el nombre sagrado de la libertad bajo la condenación de un jaimista.

Peró no se trata de ventilar simpatías solamente: se trata de sumar la simpatía a la conveniencia; de escrutar el porvenir de España y otear en sus destinos.

¿Y cuál es la conveniencia? ¿Cuál, haciendo lo que conviene, ese destino?

También es este otro punto a estudiar. Lo estudiaremos.

RADIOGRAMAS ALBANES

(RECIBIDOS DE LA ESTACION DE NAUEN)

Teatro Oeste

Ayer los franceses intentaron en el Norte de Arras y también en el bosque de Pretres romper nuestra línea con fuertes contingentes.

Cerca de Arras el enemigo se acercó anoche a nuestro frente Neuville-Rocincourt por medio de minas.

Un ataque sobre nuestras líneas era esperado porque todas las tentativas de los franceses de romper nuestra línea más allá del Norte habían fracasado.

Este ataque empezó ayer por la tarde, después de una preparación de varias horas la por artillería enemiga, y fracasó totalmente por la bravura de nuestros regimientos del Rin y de Baviera.

Las pérdidas del enemigo fueron muy elevadas.

En el bosque de Pretres los franceses lograron penetrar en una de nuestras primeras trincheras débiles.

En los demás sitios de nuestra posición fracasaron también los ataques del enemigo.

Dstrucción

El viaducto del ferrocarril de Damerkirch fué destruido ayer por nuestra artillería con pocos tiros, después que los franceses habían logrado construirlo al cabo de varios meses.

Teatro Sudeste

En los combates cerca de Przemysl las tropas alemanas se acercaron ayer al frente Norte y Nordeste.

DEL ATENEO

Esta noche, a las 9, continuará su interesante conferencia acerca de los «Orígenes de las ciencias, especialmente de las físico-matemáticas», el ilustrado presidente del Ateneo Excelentísimo Sr. D. Bernardo Navarro.

LA GUERRA EN EL MAR

El viaje del «Transilvania»

Dicen de Glasgow que han desembarcado allí los 900 pasajeros del «Transilvania». Dicen que en el momento de zarpar el buque de Nueva York se supo a bordo la noticia de la destrucción del «Lusitania».

A medida que se aproximaba a las islas británicas el «Transilvania», cundía la alarma en el pasaje y en la dotación.

Cuando llegó a la zona de peligro, el buque modificó su derrota, y los botes quedaron listos para ser arriados. Así navegaron tres días.

Hubo un momento de emoción al divisar los pasajeros, a unos 300 metros de distancia, un periscopio y unas antenas de telegrafía sin hilos.

Inmediatamente el «Transilvania», viró de rumbo, y de un modo tan brusco, que en los comedores cayeron muchos platos de la mesa al suelo.

Se aproximó en aquel instante un torpedero inglés, y el «Transilvania» prosiguió su marcha a toda máquina.

Información del día

CUENTOS DE LA GUERRA ITALIA EN LA CONTIENDA

EL GRUMETE

Jack se quedó solo con el viejo Tristram Harry, y Tristram es un anciano, que apenas se levanta de un banco donde pasa todo el día tomando el sol ante su casita de madera pintada. Jack es tan joven que no ha oído alistarle. Cuando ya ha recogido las legumbres, mondado las patatas y preparado el tabaco para la pipa del viejo, no sabe qué hacer. ¡Son tan largos los días! Dos semanas hace que Mastel Alking, el capitán del «yacht», Tommy Larry, Ferd y Franck se marcharon con lord D'Alvyn a la guerra contra los alemanes. Todos ellos están a bordo de un gran barco, más alto que la catedral de Norwich y más erizado de cañones que puercoespín de púas.

«¿De qué podía servir allí «Lady Evelyn»? El y el viejo hubiese parecido, en medio de aquellas batallas de monstruos, una golondrina rodeada de elefantes.»

Así, pues, Jack y Tristram se habían quedado guardando la pequeña embarcación. Un anciano y un muchacho de quince años bastaban para ello.

«El «Lady Evelyn» se balanceaba amarrada por sus dos anclas durante los dorados días veraniegos.»

Detrás del barco estaba el islote y el castillo de lady Evelyn, después del estrecho y allá lejos de la mar inmensa donde se iba a luchar por la gloria de la victoria inglesa. Jack lloraba al berse tan joven y no haber podido, como Harry, Fred, a, acompañar al capitán a la guerra.

«Estas a aquí como clavados. —Es verdad, sí, señor Tristram. Y él viene usted a contar las historias de Drake y la vida de Nelson, también aquella del pirata a quien le maban «Black Devil»...»

«Pues el tal Black Devil era un bandolero muy malo, pero cuando la guerra estalló en peligro dejó sus fechorías y se alistó en un barco en el que como si dijéramos que lo convirtieron en una imensa mina cargada de pólvora y de metralla para hacerle a tallar embustiendo a un barco de guerra. Lo convirtió, digo en un barco, y murió para salvar nuestra escuadra.»

Tristram era hombre de pocas palabras; sin embargo, cuando se le hacía hablar de cosas de su agrado no se le hacía nunca.

«Una mañana Jack, que había ido a recoger mariscos, durante la baja marea, volvió gritando: —¡Un barco de guerra! Es el lord que viene a buscarnos. —Tristram me oíó un ante jo. —No, estúpido muchacho. Ese barco no ha tenido el honor de salir de los arsenales de su majestad. Solo de Hamburgo ó de Italia pueden mandarnos esas quillas tan amarillentas.»

«El barco, un vapor de cuatro chimeneas y de 10.000 toneladas, se detuvo en el estrecho. Los botes se dedicaron a hacer unas maniobras complicadas y misteriosas. —Por qué? ¿Qué lo hace? —¡Maldición! Que todos los diablos del infierno los quemen vivos! ¡Cañallas! ¡Infames! Están poniendo minas flotantes. Si los nuestros pasan por el estrecho para ganar tiempo, volarán los barcos. ¿Qué hacer? Tú eres un niño, yo un viejo impotente.»

«Al llegar la noche se le dijo al vapor alemán Tristram y el grumete pasaron toda la noche pensando el medio de dar a conocer a la escuadra inglesa el peligro del estrecho. Los dos solos no podían gobernar el «yacht» en alta mar. En la isla no había más que algunos labradores y la cocinera del castillo.»

«Al rayar el día escucharon el mar con el anteojo. Al Sur vieron la flota que na vegaba hacia allí. Al cabo de una hora estaría en el estrecho. Si hubiesen alguna señal no les entenderían seguramente, ó no les harían caso. —Sin embargo, no había más remedio que avisar el peligro a los que se acercaban. Era preciso salvar a los primeros acercados de la escuadra.»

«¡Has visto la profundidad de las minas, Jack? —Están a dos pies de la superficie todo lo más. —¡Ah! Nuestro fondo es mayor. —¡Calló el anciano! El adolescente le miraba con ansiedad. Ambos pensaban en la misma idea. El joven exclamó: —Yo lo haré. —No, no. Tú eres joven y el día de mañana has de ser un buen marino... Quédate. —Ya se distinguían las chimeneas del primer «dreadnought». —¡Iba a fallarle tiempo. —Usted solo no podrá, es imposible. Los dos quisieron lo consiguieron. —Se cierrto. ¡Sea lo que Dios quiera! Los dos se prepararon. Cortaron las amarras, soltaron las velas y el «yacht» inclinábase mucho a un lado, pero más veloz de lo que se figuraban, se dirigió hacia el estrecho; ya se distinguían perfectamente, a tres millas, todos los detalles de los primeros acorazados ingleses. El «yacht» fué visto, un cañonazo pidió la bandera. —¡ienen razón. Nos hace falta una bandera—dijo Tristram. —¡Jack el anarbo. —El «yacht» se inclinaba cada vez más a causa del viento. —Yo sé dónde están las minas—dijo Jack. —Se puso al timón. —El «Lady Evelyn» entró en el estrecho. Se produjo una sorda detonación. Una columna de agua levantó la pequeña embarcación, blanca y dorada, como si hubiese sido una gaviota herida al rozar las olas. El «yacht» se hundió después.»

«En los mástiles de la escuadra se levantaron las señales. —El canal está minado, ¡a to! —El «yacht» nos ha salvado de un a catástrofe. Botad al agua una canoa para que algún día sepáis que nos indique su nombre. Pero el mar no entregó más que una gorra de grumete y una pipa.»

ERNESTO GAUBERT.

Lecciones de inglés

Mr. Robert Rayner ha abierto clases de dicho idioma en su domicilio. Honorario módico, clases también a domicilio.

Para informes dirigirse a dicho señor, Cruz Verde número 18.

Opiniones de la Prensa Italiana

La prensa comenta con grande entusiasmo los acontecimientos de estos días y se muestra confiada plenamente en el triunfo y en la justicia de la causa italiana.

Dice «Il Corriere della Sera»: «Entrando en la guerra, defendemos lo que somos y lo que poseemos contra un gran peligro de disminución y de mortificación.»

Los alemanes concretan su propio juicio diciendo: «Italia y Austria no pueden ser más que aliadas ó enemigas.» Aliadas, ya no lo somos desde que declaramos nuestra neutralidad; somos, por tanto, enemigos, y enemigos para resolver de una manera abierta el problema que desde hace tantos años es nuestro fin; para obtener la paz, a la que tenemos derecho; para pertenecer, en garantía de nuestra civilización y de la de Europa, a esa línea de naciones que ha hecho ante el mundo el juramento solemne de poner fin a la inmensa carnicería que ha sido provocada ante los ojos de la Humanidad horrorizada.»

El odio de Alemania contra Italia

Desde Berlín dirigen a un periódico de Copenhague un telegrama hablando de la actitud de Italia, y en él se dice: «En los círculos gubernamentales de Alemania no se tiene la menor duda sobre la decisión que ha de tomar Italia. Se contaba ya con este nuevo enemigo. El odio que existe contra Inglaterra no es nada comparado con el que inspira Italia.»

Cuando pasemos la frontera italiana—ha dicho un oficial superior alemán—nuestra marcha hacia Roma quedará jalonada de ruinas.

Los gritos de mujeres y niños se oírán en todo el país como una protesta contra la pérdida Italia de todos los indefensos, a quienes la traición ha precipitado a la desdicha.

Será la guerra más sangrienta de toda la historia. No será una lucha de arma blanca, como la que se hace contra los otros enemigos de Alemania, sino una lucha sin cuartel, como se merece el Judo de la Historia universal.»

D'Annunzio en el Capitolio

He aquí una síntesis de la arenga dirigida por D'Annunzio a las masas que se reunieron en el Capitolio, y algunos otros detalles de esta escena histórica.

D'Annunzio fué acogido con una ovación prolongada. Todas las banderas de las Sociedades patrióticas se agitaban saludando al gran patriota. D'Annunzio, llevado en hombros por algunos ciudadanos, fué subido hasta el estrado, desde donde dirigió la palabra al pueblo.

Habló de su admiración ante el espectáculo que el pueblo romano e italiano han dado al mundo entero durante la semana de angustia y de lucha para deshacer el indigno «compromiso» tramado contra la Patria por los embajadores extranjeros y sus cómplices.

Cantó un himno al Ejército, exaltando sus virtudes; alabó el valor de la juventud italiana que va a encaminarse alegre hacia un nuevo destino. Dijo que la más innoble maniobra de los enemigos de Italia, tanto de dentro como de fuera, la más miserable, ha sido la de pretender el descredito del Ejército italiano.

Excitó a los ciudadanos romanos a no tolerar que hablen en las Cámaras aquellos que durante meses y meses han intentado un indigno mercantilismo con Italia.

Al oír estas palabras, el público, que había aplaudido cada frase, estalló en aclamaciones ensordecedoras, haciendo una demostración vigorosa con vivas y mueras, y el gran poeta fué largamente interrumpido por los testimonios de entusiasmo y la indignación popular contra los que había designado y anatematizado en su discurso.

Como lo había hecho dos días antes D'Annunzio gritó: ¡Viva la Italia vengadora!

Terminó con una invocación, que fué un himno a la victoria latina.

D'Annunzio cogió la espada del héroe garibaldino Nino Bixio, conservada en el Capitolio, la besó, y con un movimiento prolongado la extendió sobre la gente como una bendición heroica.

Ese gesto suscitó nuevas aclamaciones.

La marcha de D'Annunzio, un verdadero triunfo, fué saludada por los repiques del Capitolio.

Hubiérase dicho una escena cívica de la época del Renacimiento italiano frente de la estatua de Marco Aurelio, y de la «loggia» pintada por Miguel Ángel, con todas las banderas de Italia, las de Trieste, Trento y otras ciudades de la Italia irredenta, flotando al aire.

A CONTRAPELO

Está la Gaceta de ayer que no tiene por donde cogerla. Publica un telegrama recibido de Madrid que dice, entre otras cosas explosivas, lo siguiente: «Colonias canarias Madrid disgustadísima por actitud observado Canarias, homenaje Lerroux. Juzga increíble cuando España entera protesta contra campaña intervencionista llevarnos desastre, Canarias aplauda. Increse entusiasmo dado cuenta telegramas Trust; nadie explicase Tenerife aclamara jefe radicales.»

«Caramba con la Colonia, es decir, con el pequeño colonial jaimista, que hace poco reside en la Corte! ¡Vaya un modo de telegrafiar! Con poco más nos convence de que el pueblo de Canarias hace mal en ser cortés y bien educado.»

Dice también el improvisado y truluciento corresponsal: «Verdadero motivo viaje está relacionado muchos negocios relacionados puertos francos cuales permiten facilidad exportación Inglaterra.»

Es lo que faltaba: atribuirle otro negocio a Lerroux en Canarias. Como eran pocos los que se le habían colgado, ahora surgió otro por aquí... En fin, considerando este que se le inventa ahora, ya tendrá motivo el pueblo tinerfeño de apreciar la verdad con respecto a los demás. No hay mal que por bien no venga.

Y sigue el telegrama hablando de que increíble lo del homenaje, intencido acto carácter político, irrecurríbase protesta... ¡Incurríbase!... ¡Pues no es nada! Lo que habrá dicho el telegrafista cuando recibió el telegrama de las manos carbóneas del corresponsal: «¡Pobre chico; no sabe escribir, y puso INRE para mayor afrenta!»

Hace bien la Gaceta en comparar al Sr. Arroyo con una sierva de María.

Compararlo con Lacierva de Mula, sería demasiado. No es tan fiero el león como lo pintan. Aquí, el que más y el que menos, no pasa de la candidez inocentísima del camatón.

Ya sabemos nosotros sobradamente que no bastan los artículos del señor Arroyo ni las chirigotas zaragateras que, un día sí y otro no, nos endilga el padre Herraiz Malo, para contener las corrientes demócratas de transigencia y liberalidad, que son sello y gala del pueblo de Santa Cruz de Tenerife. Ni las manifestaciones que sobre política local haga quien así lo considere oportuno—manifestaciones que, dicho sea de paso, nunca irán más allá de las que nosotros hemos hecho cuando asimismo creímos llegada la oportunidad—, ni siquiera el chaparrón de inconveniencias secretarias que ayer pregonan la condición de la Gaceta en un telegrama que inserta en primera plana, podrán nunca torcer una línea de conducta, por lo que a nosotros se refiere, ni aun significar ni determinar nada en el estado de opinión que a unos y otros rodea.

Si así hubiese llegado a comprenderlo al Sr. Arroyo, quizás no asistiera al banquete de Pino de Oro, subiéndose a pie escatimamente, y ocultándose luego tras de un árbol como quien elige sitio tal para dedicarse a otros bajos menesteres materiales, en este caso perfectamente comparables con los de orden moral que realizaba.

Créalo el Sr. Arroyo; no había para qué ocultarse; a nadie allí podía inspirar ni recelos ni temores. Ya lo vé; todos sabían que estaba y a ninguno se le ocurrió preocuparse de ello; se le consideraba con el candor, la inocencia y la castidad política de una sierva de María.

En este punto de la comparación nos hallamos perfectamente de acuerdo con la Gaceta.

Notas de actualidad

Propósito criminal

«O-Mundo» cuenta que Machado dos Santos, que se hallaba refugiado en el cuartel de Carmo, se entregó espontáneamente a los revolucionarios, constituyéndose en prisionero.

Machado dos Santos fué conducido al ministerio de la Guerra, donde manifestó que aconsejaba a sus amigos que reconocieran al nuevo Gobierno y le apoyasen, para el restablecimiento de la tranquilidad pública.

Después fué conducido a un buque de guerra, y dijo que abandonaba la política para siempre, disolvía el Centro Reformista y suspendía la publicación de su periódico «O-Intransigente».

Se confirma que los buques «Vasco de Gama», «Almirante de Reis» y «Adamastor» bombardearon las baterías de Santa Catarina.

Los cañones de ésta hicieron algunos disparos que alcanzaron a los buques.

Almeida Henriques, comandante del submarino «Espadaste», ha declarado que la orden del ministro de Marina, Xavier de Brito, para que echase a

pique a los buques de la escuadra, la recibió dentro de una caja de fósforos.

El comandante del submarino contestó que no acababa la orden.

Lecotte de Rego ordenó se prendiera al almirante Brito, y llevado éste a bordo del «Vasco de Gama» no negó que hubiese dado la orden de echar a pique los buques de guerra lusitanos que se habían sublevado.

Quinientos víctimas «O-Século» manifiesta que el número de muertos por los sucesos de Lisboa se eleva a 120, y el de heridos a 380.

Las granadas de los buques de guerra produjeron numerosos incendios en la ciudad.

Entre las víctimas hay tres mujeres muertas y diez heridas.

Doctor Eduardo Pascual

Especialista en enfermedades de los ojos. Ex Ayudante de la Clínica Oftalmológica del Hospital General de Madrid. Consulta de 9 a 10 de la mañana y de 1 a 3 de la tarde. Calle de Santiago número 40. Santa Cruz de Tenerife.

NOTICIAS VARIAS

EL TIEMPO.—El Observatorio central comunica lo siguiente: «Es probable que el tiempo sea lluvioso en las costas del Cantábrico con vientos fuertes del Norte. Tiempo lluvioso y tormentoso en las del Mediterráneo.»

La Federación Obrera de esta Capital ha convocado a una reunión a los presidentes de sociedades y directores de periódicos locales, con el fin de aunar los esfuerzos de todos para que el Ayuntamiento tome en consideración y ejecute el proyecto de Sociedades Cooperativas de obreros, para casas económicas, de que es autor el Sr. Curbeo y Ayala.

La reunión se verificará esta noche, a las 8 y media, en el local de la Federación, calle de Santa Clara, número 4.

La Sociedad «El Centro», de la Victoria, organiza un baile para mañana a la noche.

Agradecemos la invitación que nos remite.

Se encuentra en Barcelona el ilustre pintor valenciano, don Joaquín Sorolla.

El gran maestro, iniciador del movimiento de la moderna pintura española, ha recibido el encargo de decorar el Museo Hispano Americano de Nueva York. En el friso estarán representadas todas las provincias españolas.

Al farmacéutico D. Francisco Sánchez Lahorra se le ha concedido la excedencia para Canarias.

Ha sido nombrado profesor de Administración en la Escuela de Comercio de Las Palmas, nuestro paisano don José Oramas.

Nos dicen que por las playas de Candelaria y el Socorro en Güimar, han aparecido centenares de huacales de plátanos que han sido recogidos por varios pescadores, ignorándose la procedencia de dichos frutos.

Hemos oído decir que el gobierno ha aprobado las nuevas tarifas de arbitrios propuestas por el Cabildo de Tenerife.

Según telegramas que se han recibido en esta capital, en la reforma que se ha hecho de las Escuelas de Náutica se incluyen los estudios de pilotos y maquinistas.

La Escuela de esta capital se compondrá del siguiente profesorado: 6 catedráticos numerarios para las asignaturas de Cosmografía, Mecánica, Matemáticas, Física, Geografía, Derecho y tres especiales para Dibujo, Higiene e Inglés.

Habrá tres auxiliares para las clases profesionales mecánicas. Los sueldos de los catedráticos numerarios serán de 3.500 pesetas; los de los especiales de 2.500 y los de los auxiliares de 1.500.

Disfrutarán de los beneficios de quinquenios que serán 500 pesetas para los especiales y 250 para los auxiliares.

Regirá la nueva organización desde el curso próximo.

Hoy marchan a la Orotava el coronel de ingenieros D. Manuel Acebal, el comandante del mismo cuerpo, don José Galván y el oficial 2.º de intendencia D. Rafael Pardo, con el fin de visitar las obras del cuartel de San Agustín de aquella villa.

El mejor postre, merced a Trevijano.

La Maquinaria moderna

Sperling & Williams. — 24 & 25 Fenchuch Street. — Londres

Ingenieros especialistas en maquinarias. — Motores á gas pobre y rico marca **Grieco**. — Motores á petróleo y hencius marca **Servidor**. — Motores á petróleo crudo, e'ctric, y á viento. — Equipos para en molinos harineros para gofio y en instalaciones económicas para alumbrado eléctrico en los pueblos de campo. — Máquinas agrícolas, dinamós, motores marinos, herramientas acci es lubricantes, desperdicios de algodón, antracita, etc. — Representantes del Trust Británico de fabricantes de tubería de hierro y acero de todas clases. — Concesionarios de la conocida marca de **Cemento Portland "León Rojo"**.

Para pedidos y presupuestos dirigirse á nuestro **Agente general en Santa Cruz de Tenerife**

Américo L. Méndez, Alfonso XIII núm. 59.

Apartado de Correos número 24

Dirección telegráfica, **Lopemendez.**

Al teniente del regimiento de Tenerife, don Emilio Rincón Jiménez, se le ha conferido una comisión del servicio de Madrid.

Esta noche se exhibirá en el Parque por primera vez, la famosa película **Salambó**, editada por la casa Pascuali y C.ª de Turin.

La extensión de la cinta es de 5.000 metros y se compone de 5 partes. La película está inspirada en la novela de Flaubert, del mismo título.

Según participa el cónsul general de España en Newcastle, ha fallecido en aquella el súbdito español Francisco Miguel á bordo del vapor inglés «Urpeth».

También el cónsul de España en Port au Prince comunica el fallecimiento del español José Bont y Alsina.

Ha sido nombrado delegado regio de enseñanza en Gran Canaria, don Juan Melián Alvarado.

Se ha extraviado una blusa de seda blanca en el trayecto de la calle del Castillo á Valentín Sanz. La persona que la halla encuentra puede entregarla en este redacción y se le gratificará.

De Inglaterra

Impresiones de un periodista yanqui. Mr. Alexandre Powell, corresponsal yanqui, envía desde el cuartel general en Francia al «New York World» un interesante despacho, en el cual pasa revista á la situación en el frente Oeste:

Termina de este modo: «La guerra durará seguramente dos años, probablemente tres, quizá cuatro».

Hace grandes elogios del soldado inglés y de su organización y apoya la creencia general de que los aliados serán, sin duda alguna, los vencedores; pero conociendo á Alemania y los gigantescos preparativos que ha hecho, dice que cuanto más pronto salga de su error el pueblo americano en la creencia de la duración corta de la guerra y más pronto las cosas se presenten de cara, tanto mejor será para la causa de la civilización.

Este observador imparcial dice que lo realizado por los ingleses, constituyendo en nueve meses una magnífica «máquina de guerra», es una de las maravillas de la historia militar.

La «máquina» que los ingleses han construido, aunque todavía ligeramente desajustada en sus engranajes, es, estoy convencido, capaz de hacer una hermosa obra.

Mr. Powell observó en los alrededores de una ciudad de Francia cierto joven rubio, pequeño, que llevaba un jersey, un pantalón y que era el tipo del soldado del ejército inglés. Las espaldas y el pecho de manera que en su andar lento parecía que marchaba con la regularidad de los atletas, de los que toman parte en los concursos de entretenimiento.

Nadie llamaba á este hombre ni le pedían sus documentos. Después observé el extraño efecto que la presencia de este joven producía entre los militares de las graduaciones, sorprendiéndose de su figura singularmente simpática. Entonces recordé haber visto centenares de veces á aquel joven retratado en periódicos y revistas ilustradas. Era su alteza el príncipe de Gales.

«Ahora—continúa Mr. Powell—el futuro rey de Inglaterra no se levanta al amanecer en estas mañanas de primavera, más bien frescas, para hacer una decena de kilómetros, por el gusto particular de este ejercicio; lo hace precisamente por la razón con que lo hace el atleta, para entrenarse para el combate.

Corriendo con obstinación á lo largo de un camino, me parece el príncipe de Gales el espíritu inglés que he podido observar en todo el frente. Cada soldado inglés en Francia ha llegado á comprender que está empeñado en una lucha sin igual en la historia, una lucha en la cual tiene frente á sí un enemigo formidable, fiero y lleno de recursos, y que, por consecuencia, está preparado para vencer en esta lucha, del mismo modo que el luchador se prepara á vencer en la pista.

Se ha dado perfecta cuenta de la terrible gravedad de la situación á la que tiene que hacer frente».

Notas militares

El teniente don Luis Gutiérrez del batallón cazadores de Fuerte ventura, ha sido trasladado al de Lanzarote.

Se autoriza para pasar la revista de comisario en Madrid al sub inspector médico de segunda don José Agustín Martínez Gavila.

Han sido autorizados para cambiar respectivamente de destinos los capitanes, don Luis Mérida La Baig, secretario de causas en Canarias y don Anastasio Cristóbal Tamayo, de la caja de Valladolid, número 94.

Para la formación que ha de tener lugar mañana con motivo de la procesión del Corpus, la Capitanía general del distrito ha dispuesto que todas las fuerzas de esta guarnición cubran la carrera, asistiendo con banderas, bandos y música. Estarán al mando del coronel don Manuel Ruiz Adams, quien llevará á sus órdenes al comandante de E. M. don José Conde.

En la Audiencia

Causa por parricidio

La sesión de ayer fué también á puerta cerrada. Informaron el fiscal y la defensa, como hemos dicho se hallaba á cargo de don Emilio Calzadilla. Este, en su informe, nos dicen que causó honda impresión en el jurado, mereciendo grandes elogios de todos los oyentes.

Veredicto

Los jueces populares tardaron 15 minutos en su deliberación, diciendo el siguiente veredicto:

1.ª Francisco Sánchez Becerril es culpable de haber inferido á su legítima mujer María Fernández Blázquez, con una navaja barbera una extensa herida transversal en el cuello, comunicante con la faringe, que seccionó la vena yugular externa del lado izquierdo; otra que partiendo de la nariz seccionó el globo del ojo, ambos párpados y mejilla del propio lado; otra sobre el párpado superior derecho, otra en el ángulo izquierdo de la boca y carrillo; otra que seccionó el pabellón de la oreja derecha extendiéndose por el cuello hasta la nuca; otra en el dorso de la mano derecha y dos últimos dedos y una fuerte contusión en el lado derecho del vientre, sobreviniendo la muerte de la lesionada al poco rato por anemia aguda, debida á la pérdida de sangre que produjo la herida mortal de necesidad y seccionante de la vena yugular izquierda, hecho que ocurrió el siete de Febrero de mil novecientos catorce? No.

2.ª Ocurrió que habiendo ido desde Buenos Aires á la Habana Francisco Sánchez Becerril á buscar á su mujer María Fernández Blázquez y su hijo Gabriel Sánchez, para que fueran á vivir todos juntos, al pasar por esta capital, de regreso de Buenos Aires, encontró en una caja que su mujer guardaba pruebas de infidelidad de la misma, habiendo tenido el matrimonio un disgusto por esta causa y entonces el procesado pareció ceder á que María Fernández volviere á la Habana con su amante, al que telegráficamente pidieron fondos para los pasajes de la madre y el hijo, en la idea del procesado de que no los había de emitir, pero al ver que giró cuatrocientas pesetas y que su mujer le dejaba marchar solo á Buenos Aires al impulso de los celos acometió y causó la muerte á la María Fernández en la forma que expresa la anterior pregunta? No.

3.ª Francisco Sánchez Becerril, fué condenado por sentencia firme de veintidós de Agosto de mil ochocientos ochenta y ocho, en causa por delito de falsedad á cien veinte cinco pesetas de multa y por sentencia firme de once de Marzo de mil ochocientos noventa y cinco en causa por el delito de lesiones á un mes y un día de arresto mayor? Si.

4.ª Comenzó á proclamar en el ánimo de Francisco Sánchez Becerril, desde el momento en que se apoderó de una caja que contenía cartas que demostraban relaciones íntimas entre su esposa é Isidro Garañán, habitante en la Habana, un verdadero terror, miedo de que su honor quedase destruido, pánico superior á todas sus fuerzas, dominándole y obsesionándole para que no viera más que la pérdida de su honor, mantenido á costa de tantos desvelos por el capricho de su mujer y entonces comienza á batallar en su interior, prefiriendo quitarse la vida antes de verse deshonrado y escribe una carta al Sr. Juez de Instrucción, después de lo que causó á su mujer las heridas que le produjeron la muerte? Si.

4.ª Francisco Sánchez Becerril se dirigió el día siete de Febrero de mil novecientos catorce á su cuarto y como hubiere perdido las llaves de los baules y sospechase que se las había quitado su mujer le preguntó por ellas al entrar y María Fernández Blázquez contestó: «las tengo aquí» (señalando á sus entropiernas) y además le llamó «gallina» y otros insultos, en cuyo acto el Francisco Sánchez Becerril, obedeciendo á la fuerza irresistible de su propio honor se abalanzó sobre su mujer y en su desesperación le infirió las heridas que le causaron la muerte? Si.

El fiscal no se conformó con el veredicto, pidiendo la revisión ante nuevo jurado.

El Tribunal accede acordando celebrar nueva vista en otro cuatrimestre.

RADIOGRAMAS INGLESES

(RECIBIDOS DE LA ESTACION DE POLDHU)

Gran batalla

Lo más importante de todo el teatro de la guerra es la gran batalla que ahora tiene lugar en Galitzia.

El comunicado de Petrogrado dice que el sábado se demostró aún más el desmoronamiento del enemigo de envolver á Przemysl.

La situación, sin embargo, continúa asegurada, y la mayor parte del esfuerzo enorme alemán está gastado.

Los rusos han hecho evacuar á los austro alemanes del San, más allá de Lubasouza, por la obtención de grandes éxitos contra las principales fuerzas enemigas en la

región de Lubasouza, Kalnikow y Nakle, en ambas orillas del Wieszia.

Aquí capturaron los rusos en un solo día 3 mil prisioneros.

Alrededor de la región de Nies ter continúa la lucha furiosamente.

El propósito del enemigo es aniquilar á los rusos en el tiempo oportuno que les permita llevar fuerzas contra Francia é Italia.

Este propósito ha costado á los alemanes cientos de miles de hombres.

Las municiones se gastan, como no se tiene precedentes.

Durante 4 horas el enemigo ha bombardeado arrojando 700 mil proyectiles.

Francia

El comunicado francés dice que tomamos todas las trincheras alemanas á la orilla izquierda del canal de Iser y colina 17 en la región de Pilken.

Al S.E. de St. Vaast atacamos á los alemanes en el sitio conocido por El Laberinto.

La acción fué muy cruenta y avanzamos 400 metros, haciendo muchos prisioneros.

Continúa el duelo de artillería extremadamente violento al N. de Arras.

En la región de Lorette el ataque alemán fué violentamente rechazado.

Sir French comunica algunos nuevos progresos al E. de Festubert.

Avión

Uno de nuestros aeroplanos fué derribado por una pieza de artillería alemana en el vecindario de Moorslede.

Italia

El comunicado de Italia dice lo siguiente: En la frontera del Tirol y Trento ocupamos la importante posición de Cima Spesa.

Nuestra artillería destruyó la fortaleza de Luserna.

El enemigo enarbó bandera en los demás fuertes cercanos.

Los nuevos trabajos de fortificación de Cima Spesa los destruyó nuestra artillería, ocupándolos luego nuestros infantes que siguen avanzando hasta Mezena, cuyo valle abandonaron precipitadamente los austriacos.

En Cadoce ocupamos el paso de Coci y Amlezo.

En Tumul, en la frontera austriaca, se acumulan refuerzos enemigos para defender las orillas del Louso.

Grandes lluvias han hecho crecer los ríos transformándolos en torrentes, pero no obstante nuestras tropas avanzan con vigor y entusiasmo.

Ataques

Noticias de Tenedo dicen que las fuerzas aliadas atacan las principales posiciones de Gallipoli.

Usta ha sufrido un bombardeo de tres horas por nuestra escuadra.

E. E. 4.

La hazaña del submarino «E 4», entrando en la bahía de Constantinopla, causó gran pánico.

Las tiendas cerraron sus puertas y los transportes desembarcaron eventualmente sus tropas.

Braga

La elección de Teófilo Braga para la Presidencia de la República portuguesa se hizo por 98 votos contra uno.

AZUCAR BLANCO legítimo de «San Pedro». De venta San Francisco número 2.—Juan Quintero y C.ª

The Guardian

Assurance C.º Ltd., de Londres

FUNDADA EN 1821

Compañía anónima de Seguros contra incendios.—Agente general para las Islas Canarias

HAMILTON Y COMPAÑIA

Esta Agencia ha sido traspasada á partir del 1.º de Junio de 1915 á los Sres. Hamilton y C.º, de común acuerdo con el agente anterior don Alfredo Williams.

la siguiente Nota, entregada por el barón de Burian, ministro de Negocios extranjeros, al embajador de Italia, duque de Avarna:

«El ministro de Negocios Extranjeros de Austria Hungría tiene el honor de acusar recibo del comunicado italiano referente á la aruación del Tratado de la Triple Alianza que el señor embajador le había entregado en nombre del Gobierno real de Italia. Dolorosamente sorprendido, el Gobierno austro húngaro toma nota de la resolución del Gobierno italiano, hecha de un modo tan inesperado y sin previas negociaciones, pretendiendo anular un Tratado basado en los más importantes intereses políticos y que durante tantos años haba garantizado la paz y rendido importantes ventajas á Italia. Esta sorpresa nuestra es tanto más grande cuanto que el Gobierno real italiano, para justificar sus resoluciones presenta hechos acedidos hace nueve meses. El Gobierno real italiano, durante este tiempo, manifestó repetidas veces su deseo no sólo de conservar la alianza entre ambos países, sino de reforzarla, deso que siempre encontró una favorable y sincera acogida por parte de Austria Hungría.»

«Por maltrato de obra á la joven de 14 años de edad, Mercedes Morales Beltrán fueron detenidos Agustín Darías Padilla y su hijo Agustín»

Por los guardias de seguridad ha sido detenido Juan Rodríguez Reyes, que en la calle de Cruz Verde acometía á los transeúntes, promoviendo un escándalo.

El juzgado municipal se participa que David Rodríguez Martín maltrató de obra á Domingo Oivero Vera, en la vía pública, por moviéndose fuerte escándalo.

En el Hospital civil ha sido asistido de una herida incisa cortante en el antebrazo derecho, de pronóstico leve, Avelino Pérez Alvarez, que se la produjo involuntariamente José Galán Martínez.

Por maltrato de obra á la joven de 14 años de edad, Mercedes Morales Beltrán fueron detenidos Agustín Darías Padilla y su hijo Agustín

Por los guardias de seguridad ha sido detenido Juan Rodríguez Reyes, que en la calle de Cruz Verde acometía á los transeúntes, promoviendo un escándalo.

NOTICIAS POR CORREO

Hi denbourg contra Italia

La Prensa alemana afirma que las fuerzas austro-alemanas que habrán de batirse contra los italianos serán mandadas por el Mariscal Hindenburg.

La acción de la escuadra italiana

Han salido de Camo muchas tropas de desembarco, dirigiéndose á Valona, que será la base naval de la escuadra italiana.

Una de las primeras operaciones de guerra que se efectuarán, según tales informes, será el ataque á Pola, base naval austriaca.

La guarnición austriaca en este punto ha sido triplicada.

La Prensa de Lisboa

«O Seculo» publica una proclama del Gobierno, que dice así: Al pueblo de Lisboa:

La República está absolutamente asegurada en todo el país. El pueblo puede estar tranquilo y confiado en que el Gobierno no descuidará en nada la defensa y seguridad del régimen contra todos sus enemigos.

La prisión de Pimenta de Castro

El ex-presidente del Consejo recibió en el camarote donde se encuentra instalado, á un redactor de «O Seculo».

«No tengo nada que decirle—exclamó el generl Pimenta de Castro—Estaba enterado de lo que se tramaba desde la víspera de los sucesos.

Cuando vi que el motin se agravaba, pedí la dimisión á todos los ministros, para enviarla al presidente de la República.

La policía aseguraba que los trabajos de los revolucionarios no tenían importancia.»

La respuesta de Austria

El Gobierno austro-húngaro respondió al comunicado italiano en el que Italia consideraba como anulado el Tratado de la Triple Alianza con

«El «Diario de Ginebra» publica las siguientes líneas: «Austria debe sentirse verdaderamente debilitada, á pesar de su tan cacareada victoria en la Galitzia occidental. Lo decimos cuando se ve que Austria hubiera consentido, en provecho de su aliada Alemania, en desprenderse de dominios de cuya posesión, en tiempos anteriores, bastaba la amenaza sólo para sublevar á los Estados Mayores de Berlín y de Viena. Alemania misma debe de sentirse igualmente debilitada y lastimada en su amor propio militar, ya que ha tenido que aguantar el papel que su representante en Roma, Mr. Bülow, tuvo que sufrir cuando el Gobierno italiano no prestó oídos á sus requerimientos. La hostilidad manifiesta del pueblo italiano y el conjunto de los hechos hace resaltar la imagen de una Alemania transformada, que únicamente se explica por el estado actual de Alemania después de haber transcurrido diez meses de guerra.»

«El Popolo» escribe: «Esta guerra de Italia se presenta rodeada de luz ideal. No es una guerra de rapiñas y de conquistas, sino una guerra de derecho y de justicia. Es una guerra que abreviará la guerra. Impedir esta guerra significa no solamente querer que la mortandad continúe hasta el infinito, sino que significa desear que subsistan los gérmenes de la guerra futura. Insensatos son los socialistas, que no comprenden la belleza y la moral de este sacrificio.»

Chantecler

En esta acreditada dulcería se acaba de recibir bombones de licor, fruta cristalizada, peladillas de Alcoy, caramelos de Lyon á la miel, pastillas de leche de burra y coco rallado.

Folleto de LA PRENSA (33)

TOMO II

¡Maldita!

por Charles Merrouzel

¡Maldita! vuestra primera visita al castillo de Chambray

Ahora bien, aquella amenaza no podía estar suspendida más que sobre una de las jóvenes allí presentes.

Durante la comida el doctor Moraes tuvo sus ojos fijos en el dulce rostro de Valentia que parecía muy turbada, muy tímida á pesar de las miradas que Suzanne la dirigía para animarle.

«¡Dijo con sectarismo:»

«¡Ea debe ser!»

Desde la terraza y al mismo tiempo que saboreaba un cigarró que Bracey le había dado, seguía mirando aquel dulce rostro con una expresión de dolor.

«¿Se preguntaba: ¿Es posible que la ambición arrastre á una crueldad semejante?»

La luz de una lámpara caía de lleno sobre aquella cabeza de dulcisimos ojos, de dorados cabellos, de finisimos rasgos y de un color delicadísimo.

El doctor no había visto nunca una criatura más digna de interés, ni más apropiada para inspirar simpatía.

Durante un momento, se halló solo delante de aquella ventana.

D. repant se estremeció y se volvió.

Una mano acababa de tocarle muy suavemente en el hombro.

Al mismo tiempo una voz admirablemente timbrada murmuró á su oído.

«Ea es...»

No era el barón Claudio quien estaba allí.

Ea la baronesa, hermosísima en su vestido desotado, dejando al descubierto unos hombros magníficos capaces de hacer palpar á cualquier hombre.

Una angustia terrible oprimió el corazón del médico.

Pero los extraños ojos de la hermosa Clotilde se fijaron en los asustadísimos del doctor.

«¿Temblais?—le preguntó con acento despreocupado.

El no contestó.

Respiraba las perfumes ligeros que se escapaban del cuerpo de aquella tentadora, embriagadora y gloriosa.

Ella no pronunció ni una palabra más, pero parecía á la vez ordenar el orizem y prometer la recompensa.

Hubo en aquellos dos seres un mundo cambio de impresiones y de ideas.

La mirada del miserable médico decía:

«¿De modo que es cosa resuelta?»

«¿N» retrocedía ante un acto tan monstruoso y tan indigno de vos?»

«¿N» tendríais piedad?»

Los ojos de Clotilde mandaban implacablemente.

«Lo quiero.

Por fin el doctor Moraes ipnotizado bajó la cabeza y con voz débil murmuró:

«Está bien, obedeceré.»

VII

En la sombra

En cuanto que empieza la primavera la Tazena es invadida por una

multitud de turistas de todas las procedencias.

El, pase, extraordinariamente fácil pasar desapercibido.

En aquel ejército de bicicletas, de vehículos de todos géneros, de caballos, tandems, break, ómnibus, tranvías y automóviles que llenan los caminos de un olor nauseabundo á petróleo, en los primeros días de junio nadie debía conceder gran atención.

porque la inversión estaba en todo su apogeo, á un honorable viajero, silencioso y digno que circulaba por las cercanías de Ture, acompañado de un cochero y paseado en un elegante capé enganchado á un caballo de pelo ruso vinoso que quizás no fuese irreprochable bajo el aspecto de la distinción, pero cuya coilez y marcha nada dijese que desear.

Además, el cochero, era un hombre muy corpulento y maculoso, de treinta y cinco años próximamente, que debía tener una fuerza poco com

«¡Ea debe ser!»

Desde la terraza y al mismo tiempo que saboreaba un cigarró que Bracey le había dado, seguía mirando aquel dulce rostro con una expresión de dolor.

«¿Se preguntaba: ¿Es posible que la ambición arrastre á una crueldad semejante?»

La luz de una lámpara caía de lleno sobre aquella cabeza de dulcisimos ojos, de dorados cabellos, de finisimos rasgos y de un color delicadísimo.

El doctor no había visto nunca una criatura más digna de interés, ni más apropiada para inspirar simpatía.

Durante un momento, se halló solo delante de aquella ventana.

D. repant se estremeció y se volvió.

Una mano acababa de tocarle muy suavemente en el hombro.

Al mismo tiempo una voz admirablemente timbrada murmuró á su oído.

«Ea es...»

No era el barón Claudio quien estaba allí.

Ea la baronesa, hermosísima en su vestido desotado, dejando al descubierto unos hombros magníficos capaces de hacer palpar á cualquier hombre.

Una angustia terrible oprimió el corazón del médico.

Pero los extraños ojos de la hermosa Clotilde se fijaron en los asustadísimos del doctor.

«¿Temblais?—le preguntó con acento despreocupado.

El no contestó.

Respiraba las perfumes ligeros que se escapaban del cuerpo de aquella tentadora, embriagadora y gloriosa.

Ella no pronunció ni una palabra más, pero parecía á la vez ordenar el orizem y prometer la recompensa.

«¡Ea debe ser!»

Desde la terraza y al mismo tiempo que saboreaba un cigarró que Bracey le había dado, seguía mirando aquel dulce rostro con una expresión de dolor.

«¿Se preguntaba: ¿Es posible que la ambición arrastre á una crueldad semejante?»

La luz de una lámpara caía de lleno sobre aquella cabeza de dulcisimos ojos, de dorados cabellos, de finisimos rasgos y de un color delicadísimo.

El doctor no había visto nunca una criatura más digna de interés, ni más apropiada para inspirar simpatía.

Durante un momento, se halló solo delante de aquella ventana.

D. repant se estremeció y se volvió.

Una mano acababa de tocarle muy suavemente en el hombro.

Al mismo tiempo una voz admirablemente timbrada murmuró á su oído.

«Ea es...»

No era el barón Claudio quien estaba allí.

Ea la baronesa, hermosísima en su vestido desotado, dejando al descubierto unos hombros magníficos capaces de hacer palpar á cualquier hombre.

Una angustia terrible oprimió el corazón del médico.

Pero los extraños ojos de la hermosa Clotilde se fijaron en los asustadísimos del doctor.

«¿Temblais?—le preguntó con acento despreocupado.

El no contestó.

Respiraba las perfumes ligeros que se escapaban del cuerpo de aquella tentadora, embriagadora y gloriosa.

Ella no pronunció ni una palabra más, pero parecía á la vez ordenar el orizem y prometer la recompensa.

PARQUE RECREATIVO

Empresa de películas artísticas de las grandes obras maestras de cine

Miércoles 2 de Junio de 1915

Estreno de la película de 5.000 metros, en 6 partes (un prólogo y un epilogo) editada por la casa PASQUALI y C^a de Turin

SALAMBO

Proyectada ante SS. MM. y AA. RR.

En ella intervienen los más notables artistas de la casa "Pasquali", siendo interpretado el difícil papel de SALAMBO por la primera actriz de dicha casa

Señorita Susana Del-broy

De SALAMBO ha dicho el gran poeta Gabriel D'Annunzio que puede considerarse por su grandiosidad, interés y coste como

"La novena maravilla del mundo"

Por cable

(De nuestro corresponsal en Madrid)

En los Dardanelos

Aldeas destruidas

Madrid 1-17

Telegramas de Atenas dicen que un acorazado inglés destruyó seis aldeas en la costa del Asia menor, cerca de Catalorizo.

En Kapatze

Los aliados han obtenido nuevos éxitos en la región de Kapatze.

La rendición de este pueblo considerase inminente, a pesar de los desesperados esfuerzos de los turcos para contener el avance de los aliados.

También los búlgaros

En Constantinopla se teme que los búlgaros ataquen a Turquía.

La frontera otomana fortifícase para rechazar la agresión que se teme.

Rumanía

Igual que Italia

Noticias de Rumanía dicen que la situación es semejante a la de Italia.

La aspiración unánime en el país es la de ir a la guerra o a la revolución.

Los rumanos no quieren desaprovechar la ocasión que se les presenta, favorable para sus aspiraciones.

Cosa decidida

Añaden las noticias que se reciben de Rumanía que no pasará el mes de Junio sin que aquella nación intervenga en la guerra.

ITALIA

Prohibición

Dicen de Roma que por el Ministerio de Marina se han dictado órdenes prohibiendo la navegación en el estrecho de Messina desde el anochecer hasta el amanecer.

De día se permitirá únicamente cuando el tiempo esté claro.

Preocupaciones

Noticias recibidas de Sofía dicen que el gobierno búlgaro está preocupadísimo por el nuevo aspecto que ofrece la guerra.

Los jefes de las oposiciones creen inminente que intervenga Rumanía, siguiéndola Bulgaria.

Bombardeo

Comunican de Roma que los dirigibles italianos han hecho un "raid" sobre Pola, bombardeando la plaza.

Ayer, un aeroplano italiano bombardeó también la estación y depósito de Maphite, causando además un incendio en el arsenal de Pola.

Londres

Buques torpedeados

De Londres comunican que a la altura de Quessant ha sido torpedeado por un submarino alemán el vapor inglés "Lockmoor".

La tripulación desembarcó indemne en Barry.

Otro submarino hundió al vapor "Glandend", en el canal. Dirigiéndose a Arden.

Salvóse la tripulación entera.

Alemania

Dice el Canciller

De Berlín comunican que el Canciller del Imperio ha pronunciado un discurso diciendo que Italia tiene aspiraciones sobre la Dalmacia y el Tirol.

Las declaraciones del Canciller han producido enorme impresión en Alemania.

Espérase que de un día a otro declare la guerra a Italia.

Península

El discurso de Meila

En el teatro de la Zarzuela pronunció su anunciado discurso el señor Vazquez Meila.

El local hallábase lleno de elementos mauristas y germanófilos.

El orador trató vagamente de la unión de las derechas.

Combatió la oligarquía del parlamentarismo, fulminando violentos apóstrofes contra los actuales partidos.

Creo que nos hallamos ante una guerra universal, que se prolongará largo tiempo.

Dice que sólo terminará cuando Inglaterra, «banque ro del mundo», haga la paz.

Ataca a Inglaterra, haciendo historia de lo mucho que dice ha perjudicado a España.

En cambio, enaltece a Alemania, que dice nos prestó siempre ayuda desinteresada.

Abogó porque España se federe con Portugal.

Terminó con varios latiguillos patrióticos (textual).

Vivas y mueras

A la salida del mitin, grupos jaimistas y mauristas dieron mueras a Lerroux y vivas a España y la neutralidad.

Intervino la policía, disolviéndolos.

En la Puerta del Sol rehiciéronse los manifestantes, teniendo que intervenir la guardia civil, que dió varias cargas.

La confusión que se produjo fué grande, cerrándose los comercios y cafés.

Hiciéronse varias detenciones.

A media noche quedó establecida la tranquilidad.

De la madrugada

Asunto del día

Madrid 1-22

Los liberales acusan al gobierno de mantener el equívoco ante la situación internacional, lo que puede acarrear graves consecuencias.

Exhortan a declarar que España «mantiene la orientación acordada en el Pacto de Cartagena».

Hablando de estos asuntos el señor Dato ratificóse en su política neutralista, diciendo que obra de acuerdo con el Parlamento y la opinión.

Reprobó las manifestaciones contra Lerroux, é insistió en que «viviremos apercibidos para la defensa».

Zeppelin sobre Londres

Varios zeppelines volaron hoy sobre los barrios exteriores de Londres.

Arrojaron 90 bombas, produciendo diversos incendios.

En algunos tuvieron que intervenir los bomberos.

Las bombas mataron a 2 ancianos y 2 niños é hirieron a varias personas.

Posteriormente comunican que el número de víctimas es mayor.

Confírmase que uno de los dirigibles que voló recientemente sobre Southend, fué alcanzado por una granada, cayendo en el mar, cerca de Heligoland.

Italia

Un aeroplano austriaco voló sobre Brindisibari, arrojando bombas.

Causó desperfectos en algunas casas.

Resultó muerto un muchacho y varios heridos.

Las baterías ahuyentáronle.

Intervienen los Balkanes

Las últimas impresiones de Roma dicen que se prevé la inmediata intervención de los países balkánicos.

Las relaciones entre Bulgaria y Rumanía son cada vez más cordiales, caminando hacia un acuerdo definitivo las negociaciones entabladas.

Ambas naciones uniránse a Grecia y Servia, formando una liga balkánica.

Yanquis y alemanes

Se conoce ya la respuesta de Alemania a la Nota de los Estados Unidos.

Estude una contestación categórica derivando la responsabilidad de la muerte de los súbditos americanos hacia la Compañía Cunard, que dice permitió que el «Lusitania» llevase pertrechos de guerra y cañones.

En cuanto a los demás términos de la Nota se reserva hasta que los Estados Unidos repliquen.

Impresión

De Washington comunican que la impresión que ha causado la Nota alemana en el pueblo ha sido de estupefacción.

Ningún ministro aviénesse a hacer declaraciones.

Aumenta el descontento de la prensa contra Alemania, suponiendo que tergiversa el asunto para ganar tiempo.

La nota ha acrecido la tensión de ánimos entre yanquis y alemanes.

Ultimas noticias

Italia

Madrid 2-7

Telegramas de Roma dicen que se asegura que los italianos hállanse ya a la vista de Trieste.

Continúa el avance en el Tirol y en el Trentino.

Los italianos ocuparon una importante altura en Conixug, donde fortificábase el enemigo.

Batallones austriacos atacaron a las tropas alpinas en el desfiladero de Montecroce, siendo rechazados.

Los italianos tomaron la ofensiva, expulsando a los austriacos.

Rusia

El último comunicado dice que los rusos franquearon el río Lubaczoffka, ocupando el pueblo de Monasterz.

La ofensiva enemiga en Jaroslaw ha sido contenida por la artillería.

Los rusos han rechazado violentos ataques en la región de Dniester, empezando una rápida ofensiva.

Añaden estas noticias que

ayer obtuvieron los rusos un éxito extraordinario, cogiendo 7 mil prisioneros y 30 ametralladoras, retirándose al enemigo en desorden.

Bombas

De Stokolmo comunican que un zeppelin voló sobre Helsingfors, lanzando algunas bombas.

Fuó destruido un depósito de algodón.

Turquia

De Atenas comunican que los turcos envían sus familias a Asia menor, para librarlas de la invasión de los aliados.

Los recaudadores de contribuciones que se hallaban en la isla inmediata de Smirna fueron entregados por habitantes de raza griega a los marinos ingleses.

CAMBIOS

Londres	25'02
París	96'35
Interior 4 %	72'00
Amortizable 4 %	00'00
Amortizable 5 %	91'95

Notas del puerto

Movimiento de ayer

Con carga general fondó a las 6 el «Machrie», español.

También con carga general, entró a las 7 el vapor español «San Sebastián».

Con 12 pasajeros, correspondencia y carga general, entró a las 10 el «León y Castillo», español.

ANUNCIOS PREFERENTES

AUTOMOVIL se vende un NAPIER doble tracción y en perfecto estado de uso, garantizando que por su solidez y motor es propio para las carreteras.

Demás detalles informarán en la casa calle de Santa María número 13. (Barrio de los Hoteles) 6 T. Teléfono número 106.

COCINERO y mozo de comedor, son bastante prácticos, y buenas referencias, se ofrece uno para un ó casa particular.

Darán razón en la fonda «La Bicicleta».

COCINERA, se ofrece una. Darán razón en la calle del Castillo número 75.

CABALLOS propios para tiro y para silla, se venden dos. Darán razón en esta imprenta.

CARBON de brezo y de cook del mejor que se consume en esta plaza, se sirve a domicilio con la mayor prontitud, al pasar aviso al almacén de comestibles «El Hogar», frente a la plaza de Weyler y Parque de Artillería.

EN SALAMANCA se alquila una casa. Darán razón en la misma D. Eduardo Poggio.

EN EL PAGO DE GENETO se alquila para la temporada de verano, una casa de reciente construcción, con capacidad bastante para cualquier familia; tiene agua a presión y está a 10 minutos de la Legua. Razón: calle de Sol y Ortega número 43.

EN LA LAGUNA se alquila por temporada, en la calle del Pino, lo alto de una casa. Informarán calle de Juan de Vera número 53.

HABITACION para caballero sólo, se alquila una amueblada. Informarán: San Francisco número 79.

LATAS Y CANAS para tomates se venden en la finca «Guadaupes», frente al Cuartel de Caballería.

LATAS de vinencia vacías se venden a 40 céntimos en el Garage Camacho, frente al Ayuntamiento.

LAVADOS, si no le interesa a Vd. hoy le interesa mañana. Como nuevos dejamos los termos de lana lavados y planchados por el precio de dos pesetas 8/5 en el Tren de Lavado a vapor. Se recoge y entrega a domicilio. Teléfono núm. 245. No confundir: antiguo Tren de Lavado a vapor. Gerente, Basilio Martínez.

MOTOR de petróleo, con poco uso, y de marca acreditada, se vende uno. Informaciones Administración de LA PRENSA.

PROFESOR PARTICULAR se anuncia en el «Puer» de la Cruz para clases de matemáticas estudiante de Bachillerato y del Magisterio.

Darán razón en el mismo pueblo, en la librería de D. Vicente Cartaya.

PAPELETAS de cuenta de Piedad, se compran de elijas. Calle de Lima número 3. 3.

SE VENDEN dos casas, una en la calle de las Flores y otra en la de San Roque. Darán razón en el número 47 de esta última calle.

SE ALQUILA en Tacoronte una espaciosa casa con jardín y agua. Darán razón Cruz Verde número 6.

SE ALQUILAN los magníficos almohadones y cojines por «C. arte» viejos, situados en la calle de San Francisco y la Marina.

Dará razón D. Vicente Díaz-Liano, casa de los Sres. Elder Dempster (Tenerife).

SE VENDE ó se alquila una casa céntrica en la calle de San Francisco. Razón: en la misma número 40.

SE VENDE la casa número 22 de la calle de Puert. Canseco en esta Capital. Informarán: Alfonso XIII número E2.

SE ALQUILA la casa de tres pisos calle de Alfonso XIII número 18. Informarán en la calle de San José número 25 (escritorio).

SE ALQUILA y se vende la espaciosa casa de dos pisos de construcción moderna en la Rambla de Pulido número 36. Darán razón Carlos Richardson, Teobaldo Power número 10.

SE VENDE una casa de dos pisos en el interior y con comodidad más que suficiente para numerosa familia, en calle céntrica de esta población. Informarán: Candelaria 16 principal. (62)

SE VENDE la casa calle de San Roque número 25 darán razón en la misma.

SEÑORAS BELGAS habitando grande casa con bonito jardín, ofrecen habitación con comidas a personas extranjeras, buena cocina. Darán razón en esta imprenta.

SE ALQUILAN unos salones propios para escritorio en los bajos de la casa Valentín Sanz (antes Norte) número 39. Para informes, Castillo 5.

SE ALQUILA una casa y una huerta en la calle de «San Martín» núm. 81 y 83 de esta capital. Darán razón D. Alfredo Bonnet en la calle del Castillo número 52.

Muebles de lujo y económicos

TALLER DE LOS SEÑORES

J. FERNÁNDEZ IGLESIAS Y C^a. San Lucas 25

Acabamos de recibir completo surtido en maderas de caoba, cedro, majagua, nogal, ebicarán, nogal satén, roble, barbazano, etc, etc.

Depósito de muebles: Alfonso XIII número 49.

Se vende un motor eléctrico nuevo de 7 caballos y medio

CONTADORES PARA AGUA

Siemens & Halke

La mejor marca del mundo

De venta en la Droguería y Bazar de Filipes números 2, 4 y 13

Automóviles "Jackson"

de la casa "Jackson Automobile Company" New-York

Son los mejores y económicos. Cámaras y cubiertas Gordon, Pullman, Supreme.

Informes en estas islas:

Domingo Martínez de la Peña. VILLA DE ICOD

Hotel "DRAGO" (Villa de Icod)

Establecimiento situado en la calle de San Sebastián núm. 32, frente a la Alameda de «Luis de León Huerta».

Buenas habitaciones. Comodidad. Confort. Higiene.

Servicio esmerado. Propietario: D. Manuel Torres.

AZUCAR

DE

Nuestra Señora del Rosario

Fábrica de Punta del Hidalgo

VENEDORES: Sres. Elder Dempster

(TENERIFE) LIMITED

El azúcar de esta fábrica se recomienda por su buena calidad y cuidadosa elaboración.

Se llama la atención del público a las clases llamadas de «guá» y «terceras». El color de estos azúcares es un poco rubio y morena respectivamente, pero están a la par con gran cuidado y limpieza, siendo tan dulces como la clase de «primeras» (blancas) y su precio más económico. Su sabor es muy agradable.

Pagando más caros los azúcares de esta fábrica se obtiene una economía, que fácilmente puede apreciar la dueña de casa, pues endulza más que cualquiera de las importadas.

PFIDID en todas partes el azúcar de Punta del Hidalgo. El saco está rotulado «Fábrica de Nuestra Señora del Rosario, Punta del Hidalgo», no admitir la que no lleva esta marca, pues comerciantes poco escrupulosos han hecho pasar azúcares inferiores de procedencia extranjera como de aquella fabricación.

Ganga

Se realiza, ofreciendo grandes ventajas al comprador, las existencias de FERRETERÍA que se encuentran en el Almacén «El Fielato» en el muelle del Puerto de la Cruz.

Su dueño, D. Antonio González de Chavez, facilitará a quien este negocio pueda interesarle, cuantos informes desee.

Miller Wolfson & Co. Ltd.

BANQUEROS

EDUARDO COBIAN

San Cruz de Tenerife

Papel de periódicos

se vende al por mayor y detall en el escritorio de F. De Masy y Cia, S. en C. Alfonso XIII, 3.

MANZANAS

selectas de California se han recibido por el vapor Badage.

Dirigirse a la Fábrica de Hielo de Siliuti y Alonso. Teléfono núm. 44.

G. Cáceres Sánchez

Despacho de Aduanas.

Embarque de frutos.

Seguros Marítimos.

Apartado de Correos núm. 73.

Caseta en el Muelle. (1)

Sociedad de explotación de aguas del barranco de Braca

Por orden del Sr. Presidente, y conforme lo dispone nuestros estatutos, se convoca a los señores accionistas a junta general extraordinaria, que tendrá lugar el día seis del próximo mes de Junio, a las dos de su tarde, en la casa n.º 21 de la calle del Doctor Comenje, Sta. Cruz de Tenerife 28 de Mayo de 1915.

El secretario, F. Rodríguez.

ORDEN DEL DIA

Examen de cuentas.

Acordar lo que proceda con arreglo al artículo 3.º del Reglamento por haber terminado el plazo legal de la Sociedad.

Dar cuenta de socios bajas por falta de pago.

Acuerdos que se han de tomar relativos a la buena marcha de la Sociedad.

LA BICICLETA

Casa de Huéspedes, Cruz Verde 17

El dueño de esta antigua y acreditada casa, tiene el gusto de poner en conocimiento del público el haber hecho importantes reformas tanto en el servicio de Comedor como en el de Cocina, estando ésta a cargo de un excelente cocinero.

A un mismo tiempo ofrece a los señores viajeros hospedajes económicos, prontitud en el servicio y sobre todo el buen trato y el asco que tan justa fama tiene esta popular casa.

Precio del cubierto con vino, 2 pesetas.

TÉ CEYLON

que antes vendía la casa Wolfson. Único sitio de venta en el almacén de Ignacio González Pérez, Botón de Rosa número 7.

Aguas del Manantial Andrubal

Integran el último tratamiento rápido é infalible contra las diabetes sacarina é insulípida y la albuminuria.

Eficacísimas también en las enfermedades del aparato digestivo y sus afecciones.

Delegación en Canarias: Dr. Comenge núm. 10.—Santa Cruz de Tenerife.

Depósito en esta Capital: Farmacias de Ferri y Sánchez-Lahorra y Droguerías de Filipes y Espinosa.

Quien cría débiles a los niños

es porque quiere

Porque el GLAXO (maravillosa preparación de leche de vaca que nadie ha conseguido igualar) le cría siempre robustos y alegres. Pregunt a los muchos miles de familias que en Canarias usan el GLAXO, y hágase la prueba que, de seguro, dará buen resultado. Usese el biberón GLAXO, obra perfecta de higiene y fácil alimentación. Para enfermos y convalecientes el GLAXO es mucho mejor que la leche.

Venta en Farmacias y Droguerías. Agente general para las Islas Canarias, José Brosa Roger, Las Palmas.

Andrés García

avisa a su clientela que se hace cargo de instalaciones y montaje de toda clase de aparatos eléctricos.

Se reciben avisos, Alfonso XIII 70, y Santa Rosalía 45. Teléfono n.º 490.

Dr. Arozarena

AUTOMOVILES

"VULCAN"

Las personas que desean adquirir un buen automóvil, de construcción esmeradísima, con todos los detalles y perfeccionamientos modernos, debe comprarlo de esta acreditada marca inglesa.

PRECIOS

	PESETAS
Torpedo 2 asientos, 8 HP, 4 cilindros	5.885'00
Torpedo 5 asientos, 15 HP, 4 cilindros	9.450'00
Torpedo 5 asientos, 15 HP, 4 cilindros	10.800'00
Torpedo 5 asientos, 20 HP, 4 cilindros	12.000'00
Torpedo 5 asientos, 25-30 HP, 6 cilindros	15.600'00

Estos precios son F. O. B. Tenerife o Las Palmas.—En los precios de ambas marcas se incluye: Alumbrado y arranque eléctrico, guarda-brita, capota, porta-rueda trasero, velocímetro.—En los «VULCAN» una rueda desmontable completa y un juego de herramientas para la misma.

Agente exclusivo para Canarias

Teléfono número 355.

"MAXWELL"

Si se desea un automóvil más económico, debe adquirirse de esta acreditada marca americana.

Esta, sin el lujo de detalles y la perfección de la "VULCAN"

ofrece el máximo de solidez y resistencia compatibles con su bajo precio.

PRECIOS

	PESETAS
Torpedo 2 asientos, 18-20 HP, 4 cilindros	4.685'00
Torpedo 5 asientos, 18-20 HP, 4 cilindros	5.000'00
Landaulette 6 asientos, 18-20 HP, 4 cilindros	6.650'00

Guillermo Gamacho

PINILLOS Yeoward Brother

Servicio de las Antillas y del Brasil-Plata, durante el mes de Mayo de 1915

FECHAS	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
Día 23	Infanta Isabel	Santos, Montevideo, Buenos Aires (por Las Palmas) Cádiz, Málaga, Barcelona
> 25	Barcelona	Cádiz y Barcelona
> 30	Príncipe Asturias	Cádiz y Barcelona
Junio 13	Balmes	HABANA y escalas

Estos vapores admiten carga y pasajeros para los referidos sitios. Agente, Antonio Cabrera de las Casas (Oficina: calle de Candelaria, número 23 (cerca del muelle principal)).
NOTA.—En virtud de la fuerza en las escalas de los buques de esta Compañía, las notas de carga deberán presentarse la víspera del día de salida de los mismos.

Linea de Vapores Fruteros DE Otto Thoresen, Christiania

Servicio semanal directo entre los Puertos de las Islas Canarias y Londres

Salidas del mes de Junio de 1915

Día 3 el magnífico vapor	San Mateo
Día 10 el	Sardinia
Día 17 el	Sevilla
Día 24 el	San Andrés

Estos vapores reúnen las mejores condiciones para llevar fruta, y efectuarán la descarga en el MIDDLETOWN WHARF, uno de los muelles mejor situados de Londres para la entrada de la fruta.

Servicio interinsular

Por los vapores Sancho, San Sebastián y San Juan. SALIDAS REGULARES para la Palma, Gomera y Cota Norte de Tenerife. Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN, Marica 3—Santa Cruz de Tenerife.

Sociedad Navegación e Industria de Barcelona

Servicio de correos entre Cádiz y Canarias que efectúan los vapores ATLANTE, REINA VICTORIA, DELFIN y HESPERIDES, con cómodas y lujosas camaras, rápida marcha, luz eléctrica y excelente trato. SEIS viajes cada mes, saliendo de Santa Cruz de Tenerife los días 1, 4, 7, 13, 17, 23 y 31.

Servicio del mes de Junio

(PARA CÁDIZ VIA LAS PALMAS)	Vapor HESPERIDES, capitán López, los días 1 y 17.
(PARA CÁDIZ Y SEVILLA)	Vapor REINA VICTORIA, capitán Martínez, los días 4 y 23.
(PARA CÁDIZ)	Vapor ATLANTE, capitán Bache, los días 13 y 28.
(PARA LAS PALMAS)	Los días 4, 9, 17, 19 y 24, a las diez de la noche, y el día 1, a las 10 nocturnas.
(PARA SANTA CRUZ DE LA PALMA)	Vapor HESPERIDES, el día 15 a las 9 de la noche.

Se admiten en la "La Prensa" suscripciones a "La Prensa" Orotava, Librería de Don Francisco Miranda, en el Puerto de la Cruz, Librería de D. Vicen-te Carriya y en Icod, calle de San Sebastián número 24. Tarifas y de visitas, en estos talleres se ha recibido un extenso surtido, última novedad. Se imprimen a los 15 minutos de encargada, rechos suamente módicos.

The Perfection
FABRICA DE BEBIDAS GASEOSAS
APOLINARIS-SODA
AGUA SELTZ
GINGER-ALE
THE PERFECTION SANTA CRUZ TENERIFE

Importante invento Lojia alkasil

Única lejía que no perjudica la ropa por ser producto mineral elaborado que ni siquiera permite el cloruro de cal que es lo que perjudica.
Puede dejarse la ropa con la lejía todo el tiempo que se quiera. Pruébese para convencerse aunque sea con un paquete de 10 céntimos.
Sirve para todos los usos domésticos, coladas, suelos, platos, maderas, vidrieras, mármoles, mosaicos, ladrillos, etc., etc.
Completamente aséptica con agua fría.
Gran economía de jabón. De venta: droguerías y tiendas de departamentos.
Representante en las Islas Canarias Plana Plá y C. (S. en C.) Candelaria 26. Santa Cruz de Tenerife.

Linea de vapores frateros entre Liverpool e Islas Canarias.

Salidas de Santa Cruz de Tenerife para Liverpool durante el mes de Mayo de 1915.

Día 31 Avocet.

Atracando en el Dique NORTH COBURG el más cómodo para efectuar la descarga, con sus almacenes especialmente acomodados para recibir frutas durante los meses de invierno.

Los vapores de esta Compañía, reúnen condiciones inmejorables para pasajeros de primera clase a los siguientes precios:

Por los vapores ANDORINHA, AGUILA y ARDEOLA, billete sencillo 2. 8. 8. 8. Idem de ida y vuelta 2. 16. 16. 8.
Por vapor AVOCET billete sencillo 2. 8. 8. Idem de ida y vuelta 2. 16. 16. 8.

Los billetes de ida y vuelta son válidos por un año.
Para más informes, dirigirse a las oficinas.

YEOWARD BROTHERS Santa Cruz de Tenerife, Marina 48

Cerveza "La Cruz Blanca" De Santander

Únicas cervezas que no temen la competencia por su inmejorable calidad, debido a la pureza de sus componentes, siendo esta fábrica la más acreditada de España y extranjero y proveedora de la Real Casa y de las Compañías Transatlántica e Internacionales Wagons. Y para mayor garantía del público, está inscrita en el libro de Oro de Laureados y obtenido grandes premios y Diplomas de honor en cuantas Exposiciones se ha presentado.
Único importador, Salvador R. Davó, La Rosa 77.

Colegio "Institución Moderna"

INCORPORADO AL INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO DE CANARIAS

IMELDO SERIS 100 CURSO DE 1914 a 1915

En este centro de Enseñanza, además de las asignaturas que comprende el R. D. de 26 de Octubre de 1901 se explica a los alumnos la Historia y Geografía de Canarias por medio de apuntes dados por el Director de este Colegio sujetos a método cíclico e intuitivo que facilita el estudio. La práctica de la Aritmética será por medio de ejercicios y resolución de problemas graduados, con aplicación a los usos más corrientes, y con especialidad al Comercio.

Preparación para Bachillerato, Comercio, Náutica y Magisterio.
Clases especiales.—Francés, Inglés, Dibujo lineal, Música y Mecanografía, clase esta última de gran utilidad, indispensable a empleados y oficinas, ya que en los escritorios modernos no se escribe sino a máquina.
Clase nocturna.—Comenzará a las 7, y en ella se estudiará Gramática, Escritura, Análisis, Aritmética, Cálculo mercantil y todo lo que integra la Enseñanza Comercial.

AGENTE DE Operaciones hipotecarias

Compra y venta de casas

Casas en venta

- Una de dos pisos en la calle de Can-daria número 12.
 - Una de tres pisos en la calle de Santo Domingo número 4.
 - Un hotel en los Cuatro Caminos número 18, ista C.
 - Una casa en la calle de San Roque y sus alrededores números 14 y 16.
 - Dos casas de planta baja en la calle de las Cruces números 48 y 44.
 - Una de planta baja en la calle de Ca-zales número 14.
 - Otra de planta baja en la calle de San Martín número 15.
 - Otra de planta baja en la calle de Santa Rita número 2.
 - Cuadro colares en la Cruz del Sur de 8 metros de frente por 16 metros de fondo.
 - Una finca en Las Mercedes con una espectacular casa de dos pisos, casa para mediano, cochera y cuadra, a costa de 10.000 pesetas de Le Laguna.
- Para informes y detalles dirigirse a agente Fernando Cardona, Casa número 18, Santa Cruz de Tenerife.

Colegio para señoritas DE NTRA SEÑORA DEL CARMEN Méndez Núñez 32

Incorporado oficialmente a la Escuela Normal Superior de Maestras de La Laguna. Este establecimiento, dirigido por don Rodrigo de la Puerta y Vila, ex inspector provincial de enseñanza, dispone de un local apropiado situado en uno de los mejores barrios de esta población y en donde se atiende cuidadosamente de la higiene, ofreciendo proporcionalmente a las jóvenes una educación sólida con la adquisición de conocimientos útiles y provechosos en relación con los adelantos modernos.
Su enseñanza está dividida en clase de párvulos, primera enseñanza, elemental y superior, clase de adorno, dibujo, pintura, música, idiomas y todas las asignaturas que comprende la carrera del Magisterio.
A la clase de francés, piano y dibujo, podrán inscribirse como alumnas las jóvenes que sin pertenecer a este Centro educativo, deseen poseer tan útiles conocimientos, mediante las condiciones establecidas en el Reglamento del Colegio.

Clinica médico-quirúrgica DEL Dr. A Felipe Real

Enfermedades de la mujer. Afecciones del estómago e intestinos. Sistema nervioso. SIFILOGRAFIA. Inyecciones intravenosas de SALVARSAN (606) y NEOSALVARSAN. Consultas de día de 2 a 4. Gratis a los pobres; los martes, jueves y sábados de 4 a 5. Cirujía. Vende 30. Teléfono número 125. 114

Casa de Salud Operatoria

Nuestra Señora de Lourdes. Barrio de los Hoteles.—Robaina nº 12 Director Dr. Weyersmüller. Cirujía General. Operaciones de viciales. Cirujía médica de hernias. Operación de la opertididad; de tumores de la mama; dequistes del ovario. Vias genitourinarias. I. Ginecología. (enfermedades de la mujer). Sifilografía.—Inyecciones intravenosas de SALVARSAN. (606 Ehrlich) Consultas, todos los días de 11 a 12.

English sea rooms

Mrs. Sloop. 18, Cruz Verde, 18 PISO ALTO Cocina española e inglesa. Se sirven comidas a domicilio todas horas. Precios especiales para los oficiales del ejército. Buenas habitaciones. Mrs. Sloop's English Tea Rooms And Seating House Good Airy Rooms, English Cooking. Veraz moderata. 18, Cruz Verde, 18 1st floor

Benigno Ramos Practicante

Enfermos para las distintas clases de hernias, fibrosis, movibles, afecciones, etc., etc. de la importancia de casa COLLIN.—PARIS, la primera del mundo en estas especialidades. Se admiten pedidos hechos conforme a medidas remitidas por dicho representante. Precios módicos. Horas de 2 a 4, en la Casa de Salud Operatoria de Nuestra Señora de Lourdes.

Colegio de enseñanza Santa Rosalia, 19

En este establecimiento se darán las clases que a continuación se expresan: Primera enseñanza: Aritmética, Geometría, Gramática, Francés, Geografía, Historia de España, Física, Química, Religión, Lectura y Caligrafía. Segunda enseñanza: Aritmética, Algebra, Geometría, Trigonometría, Cálculo Mercantil, Gramática, Francés, Geografía de Europa y de España, Física, Química, Historia Natural, Historia de España, Historia Universal, Derecho político y administrativo, Religión, Lectura y Caligrafía. Preparaciones: Comercio, Náutica, Bachillerato y Magisterio. Honorarios módicos. Informes en la casa Santa Rosalia número 19.

Clinica operatoria

Director: J. Rodríguez López. Cirujía general.—Garganta, nariz, ojos y oídos.—Graduación de la vista. Laboratorio para análisis de sangre y de jugo gástrico, reconocimiento de heces fecales, reacción de Wasserman para el diagnóstico de la sífilis.—Inyecciones del 606. Horas de consulta: en Santa Cruz, de 11 a 12 y 2 a 4; para los pobres los lunes, miércoles y viernes, a las 11. Consultas particulares, a hora convenida. San Lorenzo 15.

Nicolas Dehesa BANCA CAMBIO

Ateneo N.º 64 COMPRA CHEQUES Y LETRAS. EMITE CHEQUES SOBRE TODOS LOS PAISES. PAGOS TELEGRÁFICOS. CARTAS DE CREDITOS. DESCUENTOS Y CORROS CAMBIOS Y TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS.

Casa de Salud Médico-Quirúrgica Del Doctor Costa

Este casa de salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdaderos servicios, posee instalaciones completas y perfectas de medicina física (baños de vapor, masaje, rayos X, etc.), cirugía, etc., etc., para los enfermos que deseen un tratamiento especializado para sí mismos.
Se admiten en ella toda clase de enfermos, salvo los que padecan enfermedades mortales o infecciosas contagiosas. Horas de consulta: martes, jueves y sábados de 11 a 12 y de 4 a 5.

SEMILLAS puras de todas clases

Mortajizas, Flores y Forrajeras de las mejores variedades. Gran surtido. Alfalfa especial. Femenúsculos forrajeros. Encargos de cualquier semilla, plantas de árboles.—Precios muy económicos. A. Vandelvalle, Alfonso XIII, 87. Santa Cruz de Tenerife

Farador

es hoy día el único instrumento diamagnético, científico y moderno.
Bajo su influencia se asimila oxígeno a la sangre. EL FARADOR es un instrumento eléctrico, JAMAIS HEDE SU ACCION CURATIVA. Un niño o un anciano pueden usarlo sin implicar el menor peligro. EL FARADOR sirve para toda la familia. Dos personas pueden usarlo al mismo tiempo. EL FARADOR se usa a cualquier hora del día o de la noche, en cualquier posición, vestido o en la cama, su acción empieza tan pronto como se aplica, cura sin importar el carácter o antigüedad del desorden, sin causar sufrimiento y en la forma más reservada. El enfermo lo usa en su casa a la hora que mejor le conviene, SIN REQUERIRSE GASTOS EXTRA.

Enga usted presentes las principales ventajas que tan sólo el FARADOR ofrece.



El FARADOR es el ÚNICO instrumento diamagnético que está protegido y amparado por patentes del Gobierno de los Estados Unidos de América y 48 Países Extranjeros.
El FARADOR es el ÚNICO instrumento cuya fuerza es a voluntad regulada a la más pequeña fracción de grado, valiéndose del TORNILLO REGULADOR que se encuentra en una de las extremidades del instrumento.
El FARADOR es el ÚNICO instrumento diamagnético cuya fuerza activa pueda comprarse en cualquier momento en forma práctica y visible, tan sólo hay que conectarlo con el DETECTOR UNITERMO.
El «Detector Único» registra con precisión la intensidad de las fuerzas del FARADOR, demostrando en forma INEQUIVOCAL que el FARADOR está en condiciones de acción.

El FARADOR es el único instrumento diamagnético que se vende garantizado por su fabricante por diez años.
The Canary Islands Farador Company Representante exclusivo en Canarias: LUIS PADRON PULIDO, Santa Cruz de Tenerife, O'Donnell 9. También pueden informarse en la Capital Tabacaría de D. Angel Carrillo. Cartas testimoniales

Señor D. Luis Padrón Pulido, representante en estas Islas del Instituto Terapéutico de Oxígeno de Buffalo N. Y. E. U. A.—Presente.—Muy Sr. mío: Tengo el grato placer de comunicarle a V. que ha sido sorprendente la mejoría encontrada en mi hijo Manuel Rodríguez Martínez en su enfermedad «Mal de San Vito» después de haber empezado a usar el «Farador» pudiendo decirle que está casi completamente bueno. Con mil agradecimientos para usted y la Institución que tan dignamente representa y pudiendo hacer usted el uso de este carta se despide en más alto. S. S. q. b. s. m. José Rodríguez, Calle de Puerta Casaca número 59. Santa Cruz de Tenerife, 7 de Septiembre de 1914

Señor D. Luis Padrón Pulido, presente. Muy Sr. mío: Tengo el gusto de comunicarle como representante del «Farador» en esta Plaza, que hallándome padeciendo una afección en el «Farador» y gracias a eso he encontrado alivio ninguno, me decidí ha ar uso del referido «Farador» y gracias a eso hoy me encuentro completamente bueno. Debo manifestarle que solo en dos meses de aplicación al «Farador», y el completo resultado, no obstante desde los primeros días noté gran alivio. Con mis agradecimientos y en fé de lo anterior pongo la presente a disposición de V. para que haga de ella el uso que mejor le convenga. De usted atento y S. S. Dolores Marichal, vinda de Molins, calle Puerta Casaca número 43, Santa Cruz de Tenerife, 23 de Agosto de 1914

NOTA.—La Compañía del FARADOR en vista de las actuales circunstancias y desea que en ninguna casa fuese este aparato ha ordenado a su Representante en esta bajar de precios la existencia que tiene en depósito.



Si os acatarais y a los primeros accesos de tos t más Jarabe-Orive al Tiorol, economizaréis salud, tiempo y dinero. De venta en todas las Farmacias y Droguerías. Agentes depositarios exclusivos para las Islas Canarias, Machado & Lersundl.—Santa Cruz de Tenerife

El Progreso Agrícola de Tenerife

F. De Masy & Ca. (S. en C.) Gran Fábrica de Abonos Químicos

Abonos garantizados para todos los cultivos y preparados para cada terreno. Fertilizadores, azufreadores, caldo Bordolez y polvos insecticidas. Gran Fábrica de Mosaicos hidráulicos. Cemento Portland marca «Neptuno». Tubos para conducción de aguas, etc. etc. Depósito: Alfonso XIII (antes Castillo) núm. 3.

EXTRACTO DE CEREALES
ANEMIA, ABIGARRADO, LINFATISMO, TRASTORNOS del CRECIMIENTO, ENFERMEDADES de la NUTRICION, AGUDAS o CRONICAS, EN LIQUIDO y en GRANULADO.
ADRIAN & C. — PARIS

Fotografía de Marcos Baeza

PUERTO DE LA CRUZ. Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de participar a su distinguida clientela y al público en general, que continúa trabajando en toda clase de fotografías y ampliaciones con la reconocida competencia de siempre. También se complimentan los encargos que se le hagan en pinturas al óleo y trabajos en dibujos de adorno. Calle de San Juan núm. 10

Academia preparatoria para carreras especiales

Inscrita en el Instituto General y Técnico de Canarias Fundada por DON JUAN GAVINO, en 1899. Robayna 5 y 7.—Méndez Núñez 10. Preparación para Ingeniero, carreras Maiores, Correos, Comercio, Telégrafos, Ayudante de Obras públicas, Maestros, Bachillerato y para todas aquellas carreras, cuya preparación sea científica.

Colegio de Señoritas

(Anexo a la misma) Preparación para la carrera de Maestra de primera Enseñanza, Comercio y el grado de Bachiller.—Clase de primera Enseñanza. COLEGIO DE NIÑOS.—Preparación para ingreso según los diferentes programas. CLASES DE ADORNO.—Francés, Inglés, Música y Dibujo. DIRECTOR, Rafael Gavino.